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EPREUVE DE MATHETIQUES
A- EVALUATION DES RESSOURCES 14,5points

Exercice 1: /4points
Choisir la bonne réponse. Réponse juste = Ipt ; répons

usse =-0,25pt ; pas de réponse = (pt.

1. E est un espace vectoriel réel muni d’u1e base B “"'-'(l; D). f et g étant deux endomorphxsmes de E
tels que f(7) = 2T+ 3], f(j) = T+ 2. g(@) = -37 + 4j et () = 27 + 5j, alors l’expresswn
analytique de la composée g o f est :

x'=23x+ 6y x' =7y xX'==10x -y x'=-x+16y
2) {y’ =7x 3 b) {y’ =23x+ 6y 5 ©) {y’ = —-x+ 16y o d) {y' ==-10x~-y
2. L’ensemble de définition de Ia fonction £ définie de ]—o0; 7] vers [ 5; +00[ par f(x) = 4x - 17

st 2) [37] 5 b) -7 5 o [-5 3‘6[;; d) [3; +oof

“5
3, La fonction définie g de ]R\ {-1} par gi:) = —— est
a) Paire ; b) Impaire ; ¢} Ni paire ni m;palre H d) Périodique de période 1.
4. Dans ’espace muni d’un repére orthonoriaé, un vecteur normal du plan contenant les points
E(-2;1;3),F(2;3;-3) et G(—1;—4;2) e:t ;
a) 1(16,11; -2) ; b) (1611 1) o 1(16;1; -2) ; d) 7(161; 11)

ixercice 2 /4pomts , .
1. Résoudre dans R l’mequatlon (D: \/Zx + 1-vx—3 < Vx. /1,25pt
2. On veut trouve_: la valeur exacte de tan - 3

a) Mon’trer"qu'e pour tout réel x tel que tanx e: tanax soient définie on a : tan2x = Ztanxx, 1.0,75pt

1-tan?
b) Montrer que tan est une solution de équation (E): x* + 2x — 1 = 0. 10,5pt
¢) Résoudre dans R l’equatlon (E), puis déduire Ia val %r exacte de tan— 10,75pt
3. A, B et C étant des pomts non alignés du plan, . léterminer et construire le bar) centre G des points
ponderes (4; —-1) (B; 2) et (C; 3) - 10,75pt

Exercice 3¢ :'_/3jioints

L’espacé muni d’un repére orthonormé (0 i, k )
: On veut trouver sous forme ax + by + cz - d = 0 "equatlon de la sphére (S) de centre
K(2:3; —1) et tangent & la droite (D) qui passe par les points P(-2;1; 3) et Q(—1;3; 2).

xX==2+t
1. Vérifier qu’une représentation parametrlque de la droite (D) est{y = 1 + 2t (t € R). 10,5pt
z=3~-1t
. Soient M un pomt de (D) de paramétre t et f 1a fonction définie par f(t) = KMZ,
a) Vérifier que pour tout réel t,on a f(t) = 6t — 24t 1 36. 10,5pt
b) Ecrire la: forme canomque de f(t), puis dé1uire quei. %’fﬁdmet un minimum en un réel ty que ’on
précisera.. = G e /Ipt
\) Déduire la valeur exacte de la dlstance du point K 2 ia droite (D). 10,5pt
d) Déduire, sous forme ax + by + cz + d = 0, Péquaticn de la sphére (S). ’ 10,5pt
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Exerciéév47';;/3;5 points e A » ‘ L
Dans le plan vectoriel E; de base B = (Z,J); on considére I’'endomorphisme ¢ . définie par :
oD =-3i+6jeto() =1-2]- o .

1. a) Donner la:matrice A de ¢ dans la base (7,)). 10,5pt
" b) ¢ est-elle bijective ? Justifier. M ' ' e 1 0,25pt
c) Trouver ’expression analytique de ¢@. - - 10,5pt

2 2. Déterminer le noyau Kerg et 'image Impde. ¥ | o 10,75pt

-3, a) Vérifier que B=i+3€Kerpetv=10— 2] € Imip. 10,5pt
b) Montrer que B’ = (i, V) est une base de E3. ‘ R 10,25pt
¢) Trouver la matrice B de ¢ dansla base B'. ' 10,75pt

B- EVALUATION DES COMPETENCES 4,5poirts

Initulé de la compétence: Utilisation des fonctions associées et des éléments de symétrie.

_ Dansune salle de contrdle sur. ordinateur, monsieur QW AME et monsieur CARTEGNE surveillent
" jes mouvements d’une lionne, d’un lionceau et d’un lion qiui se balade dans une plaine assez vaste. Sur
chacun des trois animaux il y a une puce qui émet dzs signiux captés par un satellite qui les retransmet
dans la salle de contrdle, indiquant ainsi leurs positions respectives 3 travers écran de controle qui
présente celles-cj par des points dans un repére orthogonal (0;LJ).

- L’analyse des positions successives de chacun des trois animaux a permis aux deux contrdleurs de

faire le constat suivant : la lionne se dépiace suivant une irajectoire (C) d’équationy = — %xz +3x — ; ;
le lionceau suitune trajectoire (C 'Y image de (C) par ia ;:‘:f@@ation de venteur (—3; —2) et le lion suit
iné trajectoire (C'") d’équation y = |+—§x2 +3x - E\' ol

Monsicir BAYAME poursuivant son analyse, apré: jue monsieur CARTEGNE ai p.is une pause,

affirme que la trajecwonv di Bopocon a ponr eguation b = ,-,xze
Tichel : Justifier que le contrélenr BAYAME & donné ia bonne trajectoire du lionceau. /1,5pt

AT

' TﬁcheZ : Montretquela droite: (D) d’équation » := 3 e~t§§:§de symétrie de la trajectoire

L (C) suivie par la lionne.- © _ 11,5pt
Téche3 : Tracer dans le repére (0;1,]) la trajectoire (C"') suivie par le lion. /1,5pt

R P Présentatioin : Ipt

L

.

— = e ——————
~ EPREUVE DE MATHEMA TIQUES CLASSE DE 1éreC SEQ-DIDACTIQUE 3 jC'OMON ANNEE SCOLAIRE 2020 - 2021 Page 2 sur 2




